

中国民主政治协商会议方城县委员会
提 案

第 66 号

承办单位 城管局

案 由: 城区关于整治全县共享单车乱停乱放的提案

审查意见:

提案人 通讯地址 电话
郭长明 方城县农业农村局畜牧发展中心 13838736568

线

年 月 日收到

2024年 2月 25 日

关于整治城区共享单车乱停放的提案

共享单车

近年来，随着我县公共自行车在城市中的普及，出现了乱停乱放的现象。这不仅影响了交通秩序，也给市民出行造成了不便，甚至造成了交通安全隐患。为了解决这一问题，我提出以下整治措施。

一、设立规范的停放区域。

划定公明明确的共享单车停放区域，并在地面进行标示，告诉市民合理停放位置。

在主要出行枢纽、商业区、交通要道等场所设置专用停车点，方便市民停放共享单车。

二、提升管理和监督机制。

增加督查人员巡查频次，对违规乱停乱放的行为进行及时制止和处理。

利用科技手段，如智能监控系统、GPS定位等技术，实时监测共享单车停放情况，及时发现问题并采取措施。

附注：一事一案，一格一字，请勿用铅笔或圆珠笔书写，字迹要清楚。

三、强化宣传活动。

开展宣传活动，向市民普及共享单车的合理停放位置及方法，倡导文明出行。配合政府相关部门，利用媒体和社交平台加大舆论宣传力度，提高市民的自觉性和遵守规章的意识。

通过以上的措施：一是能够提升城市形象。规范了停放秩序，改善了城市景观，提升了城市形象和环境品质。二是优化了出行体验。增加合理停车点，方便市民停车，提升市民出行便利性，鼓励绿色出行方式。三是提升了道路安全。减少了乱停乱放所带来的交通安全隐患，降低交通事故的发生率，保障市民出行安全。

希望政府和社会各界能够共同努力，以合作的方式有效整治县城共享单车乱停放问题，打造更加宜居和宜行的城市环境。

中国民主政治协商会议方城县委员会

提 案

第 号

承办单位 城管局

案 由: 关于加强城区共享单车管理的提案

审查意见:

提案人	通讯地址	电话
<u>张亮</u>	<u>水利局</u>	<u>13608458925</u>
<u>陈卯</u>	<u>水利局</u>	<u>13598229804</u>

年 月 日 收到

近年来，随着共享单车进入城市城五，大大方便了城五广大人民群众的出行，深得人们的欢迎喜爱。但随之而来的违规停放共享单车现象也在日益凸显，在一定程度上影响了车辆、行人通行，恶意破坏、侵占公共设施和空间也同时影响城市的形象。为此，加强城区共享单车管理，维护道路交通秩序，提升城市品位，力文明城市建设，提出如下建议：

1. 增加合理性共享单车停车位：很多时候人们乱停乱放共享单车，主要原因是因为停车位少，距离自己要到达的目的地远，且停车位不规范，因此，使用者就随意找个地方停车。建议共享单车运营商根据城区实际情况和各个区域的用车需求量来设置停车位，扩大和增加停车位。不但如此，增设停车位，还要根据潮汐客流科学合理的调整车辆，并在停车场编制车道标志和停放导语。

2. 引导人们规范停车：运营商可以在用户开锁时，在共享单车APP/小程序中设置语音提醒或采用积分累积分奖励等方式激励引导用户规范停车。

附注：一事一案，一格一字，请勿用铅笔或圆珠笔书写，字迹要清楚。

或者对使用者用车停车行为进行信用加分，即对规范停放使用者进行信用加分，对不规范的进行减分，以此约束禁止使用共享单车。

3. 用科技手段规范停车：运营商可采用电子围栏停放系统、智能停放设备、智能数据平台等，建设共享单车电子围栏，划分停车位，安装智能识别车辆和用者信息，对不合规停车位和用者进行自动预警，推送至各相关部门、企业与用者，及时对车辆进行管控和调整，实现共享单车规范停放、规范停车。

4. 相关管理部门完善配套管理服务：要求运营商部署监管系统，健全协同共治共享单车停放监管“法阵”，同时利用电视广播、微信等媒体进行共享单车规范停放宣传，提升市民规范停放意识，压实企业主体责任，实行奖惩机制。运营商要按要求量足额投放共享单车，及时清移乱停放车辆，建立“巡查监督、部门联动”监管机制，完善共享单车管理体系，实现政府与第三方责任共治，支撑智慧城区共享单车绿色骑行，绿色运营良性持续发展，拒绝“任性”乱停共享单车，维护市容市貌及秩序，助力创建文明城市。